
МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ З ПІДГОТОВКИ  

ДО СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

 

З аудиторних занять особлива роль відводиться семінарським заняттям, 

які покликані допомагати студентам закріпити одержані знання та виявити 

свої творчі здібності. Найбільш раціональна система підготовки до семінару 

включає такі етапи: 

- своєчасне ознайомлення з темою семінару і питаннями, що виносяться 

на розгляд; 

- встановлення зв’язку даної теми з відповідними розділами програми 

курсу; 

- ознайомлення з літературою, що рекомендується до теми семінарського 

заняття та підготовка конспектів першоджерел; 

- перегляд власного конспекту лекцій з метою з’ясування того, які 

питання не були висвітлені викладачем; 

- вивчення відповідної теми за підручниками; 

- безпосередня підготовка до виступу на семінарі: складання плану, тез 

або конспекту виступу; 

- визначення незрозумілих питань, які слід з’ясувати на індивідуальній 

консультації з викладачем або на семінарі; 

- самоперевірка, що включає в себе перевірку засвоєння основних понять 

і категорій теми (може здійснюватися декількома студентами як перехресне 

опитування). 

Складання плану виступу на семінарському занятті допомагає навчитись 

самостійно виділяти головні проблеми, питання, на яких акцентовано увагу, 

розташовувати їх в логічній послідовності. За допомогою плану 

розкривається структура прочитаних першоджерел, їх основні думки та 

значення. 

Тези є коротко сформульованими положеннями першоджерела (без 

детального викладу доказів або міркувань автора твору). 



Конспект – це стислий самостійний виклад основних думок автора в їх 

логічній послідовності з наведенням найважливіших положень (цитат). Зміст 

сторінки, наприклад, може бути викладено в одному абзаці, а зміст глави – на 

одній-двох сторінках при збереженні логічної послідовності. Основні ідеї, 

висновки зазвичай виділяють, підкреслюючи їх або беручи в рамку. 

На семінарських заняттях викладач оцінює знання студентами основного 

змісту теми, вміння складати конспект, самостійно формулювати та 

висловлювати думки, орієнтуватись в актуальних етичних та естетичних 

проблемах. 

Враховуючи особливості навчання за Болонською системою, студентам 

необхідно виділити достатню кількість годин для самостійної роботи, яка 

включає, крім ознайомлення з рекомендованою літературою, складання 

конспекту, вивчення поданих питань за підручником, ще й виконання 

проблемно-пошукових та тестових завдань. Такі завдання спрямовані на 

поглиблене осмислення основних проблем курсу, пробудження активності та 

самостійності мислення студентів. Тестові, а особливо проблемно-пошукові 

вправи, мають на меті ініціювати власні роздуми, міркування студентів, 

бажання самостійно продовжити освіту та знайти оригінальні шляхи 

розв’язання протиріч і вирішення грунтовних етико-естетичних проблем. Для 

виконання тестових та проблемно-пошукових завдань студенту необхідно 

користуватися не тільки підручниками, а й першоджерелами та додатковою 

літературою, що запропонована у даному методичному посібнику. 

Індивідуальна робота повинна виконуватися студентом під керівництвом 

викладача. Форма звіту обирається за бажанням (написання та захист 

реферату, підготовка доповіді або статті у наукове видання, складання 

стислого конспекту та підготовка до співбесіди з викладачем тощо). На 

індивідуальних консультаціях викладач рекомендує відповідну літературу 

кожному студенту. 

 


